

威远县:老兵变身“新农人” 返乡创业助振兴

农村创新创业

NONG CUN CHUANG XIN CHUANG YE

近日,笔者走进内江市威远县向义镇水口村,只见一座座温室大棚整齐排列,处处洋溢着生机与希望,一阵阵沁人心脾的香味扑面而来,棚内满目青翠,各类蔬菜长势喜人、品质优良、丰收在望。

水口村是威远县设施蔬菜种植的发源地,辐射临近村建成了万亩大棚设施蔬菜产业基地。

水口村大棚蔬菜产业的蓬勃发展,离不开蔬菜产业的“新农人”“领头雁”——刘念。他是一名退伍

军人,退役后,怀着对家乡的眷恋与热爱,返乡创业,带领水口村村民做大做强蔬菜产业,使蔬菜产销在激烈的竞争中保持长足发展,规模由小到大、销售由近及远,效益由低到高,进一步夯实了乡村振兴基础。

在刘念的带领下,水口村先后荣获“全国民主法治示范村”“全国乡村治理示范村”等荣誉称号。他先后荣获四川省“最美退役军人”、四川省“十大杰出村官”等多项荣誉。

返乡创业“追梦人”

1995年从部队退役后,刘念怀揣着对家乡的爱与梦想,毅然回到家乡向义镇水口村,开始创业之路。

刚开始接触大棚蔬菜种植时,因为种植技术、管理经验不成熟,刘念栽了不少跟头。然而,他并没有因此放弃,反而借助在部队磨砺出的坚韧不拔精神,重新振作,继续努力。他认真学习,利用书籍、网络拓展知识,并外出向经验丰富的种植大户“取经”,再结合水口村的地理环境反复实践、探索,终于成功开始了大棚蔬菜规模化种植。

凭借不懈的努力,刘念不仅在种植技术上取得突破,还成功推动了蔬菜的聚散营销,先后成立金石湾水稻种植专业合作社和刘念家庭农场,逐步成为当地大棚蔬菜种植的“土专家”,不仅精通蔬菜种植技术,还积累了丰富的管理经验。

乡村致富“带头人”

2017年,刘念开始担任水口村村委会主任,身份的转变并没有动摇他为家乡贡献的初心。“一个地方要发展,没有产业做支撑,一切都是空谈!”刘念深知,水口村虽然有种植大棚蔬

菜和露地蔬菜的传统,但由于村民市场消息不灵、销售渠道不畅,集中上市时期,蔬菜经常烂在家里,导致种地收益并不高。

自2019年刘念被选为村党总支支书记后,为破解这一瓶颈,他积极发挥“领头雁”作用,带领村“两委”班子深入调研,发现水口村的闲置土地较多。为积极响应政策带动家乡发展,经村“两委”多次开会讨论研究与实地考察,结合村子实际情况,决定大力推广大棚蔬菜规模化种植。

为了做大做强蔬菜产业发展的领路人,带领大家共同富裕,刘念以优良的党员作风和扎实的军人品质带领村“两委”开拓创新,由村党总支提议、创办、成立了威远县向义镇水口村股份经济合作社,成立威远县向义供销社,实现村集体经济组织、基层供销社、专业合作社“三社融合”发展,形成精品“两蔬”育苗、种植、供销产业循环链。截至目前,该合作社提供就业岗位300余个,带动种植户3000余户种植蔬菜6000余亩,年产蔬菜3.5万吨,畅销全国各地,实现土地收益最大化。在刘念的带领下,2017年至今,水口村人均收入从0.54万元提升至2.7万元,村集体经济收入从0.8万元提

升至21万元。

产业发展“领路人”

为了给大棚蔬菜产业的长期发展打下坚实基础,刘念对土地不断争取资金项目,建成高标准农田654亩,新修蓄水池12口,维修整治堰塘4口,整治渠道1000米,硬化生产便道15余公里,不断完善村内基础设施建设。

同时,针对蔬菜产业发展难点、堵点,刘念积极谋求新路子,带头整合村专业合作社、蔬菜营销中转站、营销队伍等,引导种植户、营销能人成立家庭农场18个,以农民夜校讲解、农户指导等方式向村民传授大棚种植技术、蔬菜病虫害防治、新发展模式等,推动发展“互联网+农业”模式,使蔬菜种植规模、质量和效益逐步提升。如今的水口村,大棚蔬菜成为全村致富的支柱产业,为全县乡村振兴提供了可复制可借鉴的先进经验。

“大家信任我,选我做村干部,要么我不做,要做就做好。”刘念在村党支部书记竞聘演讲时说。这不仅是一名村干部对全村老百姓的承诺,更是一名党员建设家乡的工作态度和决心。如今,不断壮大的大棚蔬菜产业不但承载了他回归乡村发展的理想,也为水口村带来“产业强村,增收致富”的新希望。

(张天韵 毛春燕 李弘)

新风扑面

XIN FENG PU MIAN



东城区老旧小区完成升级改造后新貌。江良文 摄

东城区:老旧小区换新 居民幸福感升温

本报讯 老旧小区改造是增进民生福祉的重要举措。今年以来,眉山市东坡区大力推进老旧小区改造

项目,持续征询收集居民反馈意见,细化完善工作举措,切实做到提质增效惠民。目前,5期、6期改造项目已全面开工,涉及251个小区,改造完成后将进一步推动老旧小区人居环境“华丽蜕变”,老城区治理“焕新重生”。

近日,记者来到东坡区高灯北路130号小区,只见工人们正在紧张有序地操作着两台挖掘机,进行改造前的准备工作。小区大门处张贴了施工公告,现场设有防护栏,确保施工期间居民的正常生活秩序不受影响。

“我们正在进行违建拆除、破日花台清理及地下管网开挖等工作。”项目施工方东岸建设技术负责人王海涛介绍,“为了确保项目安全有序推进,我们每天都会定时进行安全教育与施工现场。”

施工现场,东坡区住建局住保中心的工程师们驻守一线,及时查验收施工情况,收集居民意见,并与各参建单位负责人沟通协调,解决

施工过程中遇到的各种难题,确保各环节无缝衔接,全力保障施工质量和进度。

“我们严格按照相关规范,实行安全文明施工,最大限度减少对居民生活的影响,确保项目按时高质量完成。”东坡区住建局住保中心工程师介绍。

据了解,每个老旧小区改造项目启动前,东坡区住建局都会联合相关责任单位,广泛征集小区住户的意见和建议,针对小区存在的具体问题,制定详细的改造方案,对老旧小区实施雨污分流、楼梯间装修、地面黑化、划分停车位、新建活动区、翻新大门等“定制化”改造升级,实现“一区一特色”。

自2020年东坡区老旧小区改造工程启动以来,东坡区委、区政府始终坚持以民生为先的原则,优先谋划、优先保障、优先解决民生问题。截至目前,已有上百个老旧小区完成升级改造,从“堵、漏、乱”变为“洁、净、美”,居民的获得感、幸福感和安全感不断增强。

(江良文 本报记者 苏文保)

做优中医药服务 让村民更有“医”靠

近年来,绵阳市梓潼县以“中医示范县”创建为契机,在全县20%的村卫生室设置了村级“中医馆”,除提供常见病的中药饮片外,还开展针灸、推拿、艾灸、刮痧、拔罐等多项中医药技术服务。

图为近日,在梓潼县中医镇马迹村卫生室“中医馆”,中医师为村民推拿。(本报通讯员 成平 摄影报道)



遗失公告广告登报办理总汇 声明、公告、环评公示等 电话 13308064232、13880605967,QQ:2072683032

Table with multiple columns containing various public notices, including lost items, company announcements, and legal statements. Each entry includes a title, a brief description of the notice, and contact information.